

RAPORTUL DE ACTIVITATE

AL COMISIEI JURIDICE, DE ADMINISTRATIE PUBLICA, APARAREA
DREPTURILOR SI LIBERTATILOR CETATENESTI SI CELOR
RELIGIOASE,

PENTRU PERIOADA APRILIE 2012-MAI 2013

Primăria orașului Covasna
Comisia Juridică
Nr. 2370
Data: 30 iunie 2012

Subsemnatul Gyerő József, în calitate de președinte al susnumitei comisii prezint următorul raport asupra activității comisiei, desfășurată în perioada aprilie 2012 - mai 2011:

Din comisie fac parte un număr de cinci consilieri locali: trei consilieri din partea UDMR, doi membri USL.

Comisia s-a întrunit în mod regulat în vederea avizării pentru legalitate a proiectelor de hotărâre ale CL.

Membrii comisiei au luat parte la ședințele comisiei, neînvindându-se situația ca datorită absențelor să nu existe cvorum în vederea luării hotărârilor.

De asemenea, nu au existat probleme de disciplină în rândul membrilor comisiei.

După discutarea proiectelor de hotărâre și studierea legislației incidente și a materialului proiectelor de hotărâre, în general votul s-a luat în unanimitate. În cazurile de divergență de opinie, hotărârea s-a luat cu majoritatea voturilor, fiind consemnat în cuprinsul procesului-verbal al ședinței eventuala opinie separată.

De regulă, proiectele de hotărâre promovate de către executiv, au fost avizate favorabil pentru legalitate, însă au existat și câteva situații în care avizul comisiei a îmbrăcat forma nefavorabilă, mai ales în situațiile în care documentația proiectelor de hotărâre s-a dovedit a fi lacunară. Însă, și în aceste ocazii, în ședința plenului am încercat să găsim acele soluții legale care să fundamenteze în drept inițiativele oportune.

Membrii comisiei au colaborat bine atât cu fosta conducere a executivului, cât și cu actuala conducere a primăriei, cu doamna Secretar al consiliului, cu membrii compartimentelor de specialitate, nu de puține ori fiind discutate, inclusiv în cadru informal, problemele de specialitate care ridicau dificultăți sau prezentau neclarități.

Volumul de muncă a comisiei a fost compus în mare parte din probleme legate de aspectele de legalitate ale proiectelor de hotărâre, respectiv legate de problemele de administrație publică.

Probleme de natură apărării drepturilor și libertăților cetățenesti, și a celor religioase, nu ne-au fost supuse atenției. De asemenea, nu ne-au fost sesizate situații concrete de comportament abuziv, discriminatoriu, al reprezentanților autorităților publice ce își desfășoară activitatea în oraș.

Președintele comisiei este membru în Comisia Locală de Ordine Publică.

Semnalam în continuare importanța întocmirii în mod complet și în timp util a dosarelor de ședință de către executiv, pentru a evita situațiile în care datorită introducerii tardive pe ordinea de zi a unor proiecte de hotărâre, să fim puși în situația de a le aviza nefavorabil, ori a le aviza favorabil fără a avea posibilitatea evaluării lor în mod temeinic.

Considerăm ca este oportună și în continuare întâlnirea anuală a consilierilor cu comandantul Poliției Stațiunii, respectiv cu cel al Poliției Comunitare, și al unității de jandarmi ce acționează în oraș, în vederea informării noastre asupra problemelor ce țin de ordinea publică în urbe.

Semnalam și cu această ocazie aspectul că lipsa unui consilier juridic angajat al primăriei – cu atribuții exprese în reprezentarea UAT, a CL și a Primarului în fața instanțelor de judecată, redactarea actiunilor, întâmpinării, cererilor reconvenționale, etc., prezentarea în fața CL a stadiului procesual în care se afla litigiile, urmărirea executării hotărârilor, etc. - creează probleme majore în buna funcționare atât a deliberativului, cât și a executivului. Considerăm că angajarea de avocați în cazul fiecărui proces în care suntem implicați, nu este o soluție de perspectivă, motiv pentru care rugăm executivul să facă demersurile necesare ocupării postului în cauză de către o persoană cu pregătire și experiență adecvate.

Intocmit de președintele comisiei, Gyerő József